

СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 29 (10434)

СРЕДА

13

АПРЕЛЯ
2022 года

Цена
10 р. 08 коп.

Обращение

Уважаемые работодатели Тюменской области!
Индексация заработной платы – это одна из форм поддержания уровня жизни работающих граждан в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги.

Необходимость индексации заработной платы прямо указана в статьях 130 и 134 Трудового кодекса Российской Федерации.

В силу статьи 130 Трудового кодекса Российской Федерации в систему основных государственных гарантий по оплате труда работников включаются в том числе меры, обеспечивающие повышение уровня реального содержания заработной платы.

В соответствии со статьей 134 Трудового кодекса Российской Федерации обеспечение повышения уровня реального содержания заработной платы включает индексацию заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги.

Организации, финансируемые из соответствующих бюджетов, производят индексацию заработной платы в порядке, установленном трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, другие работодатели – в порядке, установленном коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами.

Действующим законодательством порядок индексации не установлен. Законодатель устанавливает лишь обязанность работодателя осуществлять индексацию.

В том случае, если в локальных нормативных актах организации не предусмотрен такой порядок, то необходимо внести соответствующие изменения (дополнения) в действующие в организации локальные нормативные акты (письмо Роструда от 19.04.2010 № 1073-6-1, определение Конституционного Суда РФ от 19.11.2015 № 2618-О).

За несоблюдение обязанности проводить индексацию заработной платы работников в соответствии с ростом индекса потребительских цен работодатель несет административную ответственность в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

На основании изложенного, областная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений обращает внимание работодателей Тюменской области на необходимость проведения индексации заработной платы работников.

Заместитель губернатора Тюменской области, координатор областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений РАЙДЕР А.В.

Председатель Союза «Тюменское межрегиональное объединение организаций профсоюзов «Тюменский областной совет профессиональных союзов», координатор стороны профсоюзов КИВАЦКИЙ М.Н.

Председатель правления Союза «Региональное объединение работодателей Тюменской области», координатор стороны работодателей ЛАЗАРЕНКО А.К.

Директор Департамента труда и занятости населения Тюменской области, координатор стороны исполнительных органов государственной власти Тюменской области СИДОРОВ А.А.

В Тюменской области сформировали запас лекарств на четыре месяца

Необходимые запасы лекарственных препаратов в Тюменской области сформированы на четыре месяца, сообщила заместитель губернатора Ольга Кузнецовских.

Изменение цен на лекарства, продукты питания первой необходимости и запасы на складах обсудили на заседании регионального штаба по обеспечению устойчивого развития экономики в условиях санкций.

«Спрос в аптеках заметно упал, соответственно, снизились и цены, – сказала Кузнецовских. – Годовые контракты на поставку продуктов питания в социальные учреждения выполняются в рабочем режиме. Идет работа по подготовке контрактов на второе полугодие».

Губернатор Александр Моор отметил, что каждое решение об увеличении цены государственного или муниципального контракта должно быть обоснованным на 200%. «В сегодняшней экономической ситуации необходимо особенно ответственно относиться к расходованию бюджетных средств», – подчеркнул он.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

Заяви о своей идее!



6 апреля в учебном классе Вагайского центра спорта и творчества прошла креативная сессия с первокурсниками агротехнологического отделения техникума. Встреча была посвящена проекту по сбору лучших молодежных идей «Лига будущего», который стартовал в марте во всех регионах страны. Модератором проекта и ведущей мероприятия стала специалист по молодежной политике администрации Вагайского района Татьяна Николаевна Гиясова.

В творческом пространстве ребята обсудили возможные

перемены и решения в таких социальных вопросах, как экология, занятость подростков и семейные отношения. Доказали их жизнеспособность и оформили заявки на участие на сайте проекта. Получить поддержку в реализации своей идеи может каждый в возрасте от 14 до 35 лет: школьники, студенты ссузов и вузов, предприниматели и представители некоммерческих организаций. Предложив актуальную идею, участник становится соавтором изменений в развитии России.

Идеи принимаются с 17 по

30 апреля. Итоги будут подведены экспертным советом 15 мая. Авторы лучших идей ждет всероссийский форум, который проведет Федеральное агентство по делам молодежи «Росмолодежь». 100 перспективных предложений получат поддержку и будут реализованы в течение года. В День молодежи состоится марафон идей, где молодые люди презентуют лучшие из них.

Вероника ЖДАНОВА

Фото автора

В администрации района

О профилактике правонарушений

Очередное заседание комиссии по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью состоялось 28 марта в актовом зале администрации района. Открыл и вел мероприятие заместитель главы района Ф.С. Камалов. В обсуждении вопросов повестки дня приняли участие главы сельских поселений, сотрудники местного отдела полиции, управления образования, отдела социальной защиты, больницы, Центра занятости населения и представители Вагайского казачьего общества.

С анализом информации о состоянии преступности и результатов исполнения комплексной программы по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью на территории района,

а также о принятых мерах по профилактике преступлений за 2021 год и за первый квартал 2022 года выступил врио начальника отдела участковых уполномоченных и по делам несовершеннолетних отдела полиции №1 МО МВД России «Тобольский» (дислокация с. Вагай) капитан Динар Рашитович Муратов.

По его словам, анализ криминальной обстановки за 2 месяца 2022 года показал, что ситуация на территории Вагайского района оставалась стабильной и контролируемой, не произошло роста преступлений, совершенных на территории района, а наоборот, количество их снизилось на 21,2% (с 66 до 52) преступлений.

В текущем периоде наблюдается снижение преступлений

категории тяжких и особо тяжких на 44,4%, (с 9 до 5). Не зарегистрировано преступлений, совершенных на бытовой почве, тяжких и особо тяжких преступлений против личности, в том числе убийств – 0 (аппг - 5), причинений тяжкого вреда здоровью – 0 (аппг-1).

Динар Рашитович подчеркнул, что меры профилактического характера позволили снизить количество преступлений, совершенных ранее совершавшими на 33 % (с 21 до 14). Также не произошло роста преступлений, совершенных ранее судимыми, снижение составило 47,1%, (с 17 до 9), снижение рецидивной преступности (с 6 до 2) преступлений. Удалось добиться снижения числа преступ-

(Окончание на 2 стр.)

Человек и его дело

Успеть за двадцать четыре часа

Наверняка многие из нас хоть раз в жизни, а то и больше, задавались таким вопросом: я хочу работать, заниматься чем-то полезным и нужным, что будет приносить мне радость и расслабление, но как все это совместить, не устать и найти время? Мне удалось познакомиться с таким человеком. Интересов у нее несколько, при этом полноценный рабочий день (а то и выше нормы), семья и домашние хлопоты.

Моя героиня – «зажигалочка», по-другому я ее назвать не могу. В ней столько энергии, оптимизма и жизненной силы, которые видны с первых минут общения. Уроженка пос. Заречный Юлия Николаевна Мухина родилась в простой семье, где была старшим ребенком. Ее мама Ирина Ивановна родом из Алтайского края и в свое время по распределению оказалась в Вагайском районе. Здесь она познакомилась с касьяновцем Николаем Поликарповичем. После нескольких лет совместной жизни и уже с маленькой Юлей семья переехала в п. Заречный.

Со своим будущим мужем Юлия была знакома с юношеских лет. Крепкие отношения у них завязались, когда Александр вернулся из армии. С тех пор прошло много времени, а летом 2021 года семье Мухиных исполнилось 10 лет. Счастливые родители воспитывают двоих деток. Старшая дочь уже ученица третьего класса, а сын заканчивает первый.

Зареченская СОШ – родная школа Юлии Николаевны, после окончания которой она решила поступить в педагогический институт на факультет иностранных языков и подала документы только туда. На выбор профессии, по словам нашей «зажигалочки», повлияли скорее всего ее любимые учителя, глядя на которых она представляла себя на их месте. «Работа с детьми мне приносит непередаваемые ощущения. Ты отдаешь им частичку себя, а получаешь в разы больше душевной детской доброты», – сказала Юлия.

В 2009 году в родной школе происходили некоторые изменения, в связи с чем ее пригласили на должность заместителя директора по воспитательной работе. А спустя два месяца, в ноябре, когда одна из учителей ушла в декретный отпуск, Юлии



предложили вести английский язык.

Несмотря на напряженный график работы, у моей героини немало хобби. Одно из них – это танцы. Юлия посещает группу «Миледи», которая состоит из педагогов местной школы. Своё мастерство они демонстрируют населению на праздничных концертах. Сейчас «Миледи» занята подготовкой к выступлению на фестивале талантов и творчества, который пройдет в Вагае в скором времени.

Еще в свободное время Юлия занимается алмазной мозаикой, что ей очень нравится, и находит время для занятия спортом. Если есть свободная минутка, могут с соседкой пройтись по поселку скандинавской ходьбой. Часа полтора на свежем воздухе перед сном благоприятно влияют на здоровье, ведь рабочий процесс происходит в закрытых стенах.

Танцы, алмазная мозаика и скандинавская ходьба – думаете это все? Нет! Еще три раза в неделю моя героиня занимается фитнесом, а в планах на будущее – попробовать себя в живописи. На мой вопрос «Юля, как же все успеть за 24 часа?», она ответила с улыбкой: «Здесь главное рационально использовать время. Работу никто не отменял, дома всегда ждет семья и домашние хлопоты. Но про себя никогда не надо забывать. Нужно найти что-то по душе, то, от чего ты сможешь расслабиться, и у меня это получается. Танцы – это как музыкальная терапия, ходьба и фитнес – для здоровья, алмазная мозаика и живопись –

расслабление. Моя болезнь, моя отдушина – это комнатные цветы. Многообразие различных цветущих и не цветущих видов наполняют не только квартиру, но и учебный кабинет. Дети в школе говорят, что класс похож на оранжерею. У меня гармония во всем».

Сейчас семья живет в однокомнатной квартире многоквартирного дома. Этого места для четверых, конечно же, не достаточно. Мухины расширяются, и строят свой дом на протяжении уже трех лет. Юлия подавала документы в администрацию по программе «Молодой специалист на селе», но, к сожалению, очередь продвигается очень медленно, и строительство идет за счет своих средств. Дом будет большой, двухэтажный, около ста квадратных метров. Каркас дома был куплен на материнский капитал. Внутренние отделочные работы практически закончены, второй этаж на стадии завершения, дело подходит к поклею обоев. Коммуникации проведены, летом ожидается подведение газа. В планах у семьи заехать в новый дом уже этой осенью.

А я желаю моей героине-«зажигалочке» оставаться такой же яркой, энергичной, не останавливаться на достигнутом и чтобы все ее начинания как в увлечениях, так и в личной жизни, увенчались только успехом.

Анастасия ЛАМИНСКАЯ

Фото из личного архива

В администрации района

О профилактике правонарушений

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

плений совершенных в состоянии алкогольного опьянения на 43 % (с 21 до 12). Снижено количество преступлений, совершенных в группе, так, за истекший период 2022 года совершено – 2 (аппг – 4) преступления, в быту тяжких и особо тяжких преступлений не совершено.

Проведенная сотрудниками полиции во взаимодействии со всеми субъектами профилактики правонарушений работа позволила добиться снижения преступлений, совершенных в общественных местах, на 62,5% (с 8 до 3), приостановленных преступлений данной категории нет. Также удалось не допустить роста числа преступлений, совершенных на улице – снижение на 50% (с 4 до 2), приостановленных данной категории нет.

По состоянию на февраль 2022 года на профилактическом учете в ОУУП и ПДН отдела полиции состоят 9 лиц, допустивших преступления и правонарушения в семейно-бытовой сфере. С целью профилактики фактов бытового насилия в феврале проверены по месту жительства все лица, состоящие на учете, проведены беседы, в том числе с членами семей правонарушителей.

Силами участковых уполномоченных полиции проведено 32 лица: состоящие под административным надзором – 12 лиц и формально подпадающие под административный надзор – 13 лиц, лица, состоящие на профилактическом учете как допускающие правонарушения в семейно-бытовой сфере – 6, лица, большие наркоманией, состоящие на учете в медицинской организации – 1. Проведено 73 проверки лиц, осужденных за совершение преступления, за которое назначено наказание, не связанное с лишением свободы, или наказание в виде лишения свободы условно (УИИ), несовершеннолетних и их родителей, состоящих на учете в ПДН, лиц, освобожденных из мест лишения свободы и имеющих непогашенную или не снятую судимость (УДО), владельцев гражданского, служебного, боевого или наградного оружия, боеприпасов и патронов к оружию. Всего участковые проверили 155 человек.

Завершая свой доклад, Динар Рашитович обратился к главам поселений с просьбой оказывать содействие полиции в профилактике преступлений на своих территориях. К сожалению, не во всех поселениях нашего района работают участковые полиции, поэтому очень важно, чтобы главы поселения, дружинники, добровольцы проявляли бдительность и помогали полиции в обеспечении правопорядка на территориях. Отличный пример такого неравнодушного отношения показывают представители казачества. В пятницу и выходные дни они патрулируют улицы райцентра, следят за тем, что-

бы после комендантского часа на улице не было несовершеннолетних, пресекают незаконные факты, помогают в раскрытии преступлений.

В рамках второго вопроса члены комиссии рассмотрели проблему подростковой преступности, поговорили о профилактической работе в этой сфере, а также затронули тему предупреждения наркомании и подросткового алкоголизма.

Начиная обсуждение вопроса, Д.Р. Муратов ознакомил комиссию со статистическими данными. Он пояснил, что предпринятые меры профилактического характера не позволили снизить подростковую преступность. Так, за 2 месяца 2022 года несовершеннолетними преступлений не совершено, однако производством закончено 2 – (аппг – 0) уголовных дела по данному типу преступлений. На особом контроле стоит работа по профилактике преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, число которых не удалось снизить, их рост составил 75% (с 1 до 4), из них насильственного характера – 2 (аппг – 0).

Также в рамках этого вопроса начальник управления образования Петр Георгиевич Гонцул рассказал о работе своего ведомства.

В рамках организации информационного межведомственного взаимодействия, которое осуществляется посредством ведения Банка данных семей и несовершеннолетних управлением образования своевременно заносится информация в программный комплекс с целью оперативно выявлять семей и несовершеннолетних, нуждающихся в проведении индивидуальной профилактической работы, реагирования и взаимодействия органов системы профилактики. Показателями результативности нашей работы по профилактике правонарушений считаем снижение детской преступности на территории нашего района в 2021 году и 2020 году, уменьшение количества конфликтных ситуаций в школьных коллективах. Снизились количество детей, проживающих без законных представителей у родственников и увеличилось количество оформленной опеки над детьми, проживающих у родственников. Также снизилось количество несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки, наркотические вещества.

В рамках третьего вопроса главы Казанского, Куларовского, Тукузского сельских поселений проанализировали состояние преступности в рамках муниципальной программы. Совместным анализом полученной информации и на ее основе – постановкой целей и задач на ближайшее время заседание комиссии завершилось.

Елена АБДУЛЛИНА

В военных комиссариатах Тюменской области увеличилось количество желающих служить по контракту

В комиссариаты Тюменской области в день обращаются от 10 до 15 жителей региона, которые хотят пройти службу по контракту. Об этом военный комиссар региона полковник Алексей Куличков рассказал на пресс-конференции в пресс-центре информационного агентства «Тюменская линия» 6 апреля.

Заработная плата служащих по контракту в среднем составляет около трех окладов, в районе 200 тыс. рублей в месяц, в зависимости от должности, во-

инского звания. При выполнении задач в полевых условиях сумма увеличивается, отметил военком.

«С начала года мы отмечаем увеличение числа желающих служить по контракту. Ранее обращались один-два гражданина, теперь в разы больше. Мы это связываем с их гражданской позицией по поддержке военной спецоперации на Донбассе. К нам обращаются люди, которые отслужили в свое время по призыву и те, у кого закончился предыдущий контракт. Вместе с

тем есть и добровольцы. К ним относятся те жители региона, которые изъявили добровольное желание пройти военную службу. Они ушли к местам назначения самостоятельно», – пояснил Алексей Куличков.

Пункт отбора на контрактную службу работает круглосуточно. Обратившиеся проходят врачебную комиссию, подготовку и далее выполняют задачи в составе штатных подразделений вооруженных сил.

Оксана КОРНЕЕНКОВА

Материнский капитал – на образование детей

С момента запуска государственной программы материнского капитала в Тюменской области подано более 19 тыс. заявлений о распоряжении средствами материнского капитала на образование детей. Оплата обучения детей – одно из востребованных направлений программы, и в Тюменской области в 2022 году составляет более 12% от общего числа обращений за распоряжением средствами материнского капитала.

Направить материнский капитал на образование любого из детей можно, когда ребенку, в связи с рождением которого выдан сертификат, исполнится три года. Исключение составляет дошкольное образование – по этому направлению материнским капиталом можно распорядиться сразу после рождения ребенка, который дает право на сертификат.

Возраст ребенка, на образование которого могут быть направлены средства МСК или их часть, на дату начала обучения по соответствующей образовательной программе не должен превышать 25 лет. Организация должна находиться на территории России и иметь право на оказание соответствующих образовательных услуг.

Заявление о распоряжении материнским капиталом на обучение ребенка можно подать онлайн через личный кабинет на сайте ПФР или на портале госуслуг, а также лично в любой клиентской службе Пенсионного фонда России или в МФЦ.

Копия договора об оказании платных образовательных услуг не потребуется, если между отделением Пенсионного фонда России и учебным заведением заключено соглашение об информационном обмене, в рамках которого фонд самостоятельно запрашивает необходимые сведения. Сегодня в регионе заключено уже 6 соглашений с учебными заведениями высшего образования,

13 соглашений с учреждениями среднего профессионального образования и 210 соглашений с дошкольными учреждениями.

Напомним, что с 1 февраля 2022 года материнский капитал проиндексирован на 8,4% и составляет 524 527,9 рубля при



рождении первого ребенка и 693 144,1 рубля при рождении второго ребенка. Для родителей, которые сначала получили капитал на первого ребенка, а затем родили или усыновили еще одного, объем господдержки увеличивается дополнительно. В этом году сумма такой прибавки к материнскому капиталу за счет индексации выросла до 168 616,2 рубля.

Так, материнский капитал на первого ребенка увеличен более чем на 40 тыс. рублей и составляет 524 527,9 рубля. Такая же сумма полагается семьям с двумя детьми, если второй ребенок рожден или усыновлен до 2020 года, а родители еще не оформляли либо не использовали сертификат. Размер повышенного материнского капитала семьям, в которых с 2020 года появился второй ребенок, а также третий и любой следующий ребенок, если до их появления права на материнский капитал не было, увеличился после индексации на 53,7 тыс. рублей и теперь составляет 693 144,1 рубля.

Средства семей, которые пока не полностью израсходовали материнский капитал, также были проиндексированы в феврале.

ПРЕСС-СЛУЖБА ПФР

ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ О ХОДЕ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА КУЛАРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПО СОСТОЯНИЮ НА 01.04.2022 ГОДА И О ЧИСЛЕННОСТИ ЛИЦ, ЗАМЕЩАЮЩИХ МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ДОЛЖНОСТИ И ДОЛЖНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ, ФАКТИЧЕСКИХ ЗАТРАТАХ НА ИХ ДЕНЕЖНОЕ СОДЕРЖАНИЕ

Наименование показателя	Уточненный план на год (тыс.рублей)	Исполнено (тыс.рублей)	Таблица №1 % исполнения к году
Раздел 1. ДОХОДЫ			
Налоговые и неналоговые доходы	217,0	22,7	10%
Безвозмездные поступления	3484,0	1014,0	29%
Итого доходов:	3701,0	1036,7	28%
Раздел 2. РАСХОДЫ			
Общегосударственные расходы	2398,5	377,8	16%
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	294,6	56,2	19%
Национальная экономика	283,0	66,7	23%
Жилищно-коммунальное хозяйство	655,0	247,4	38%
Социальное обеспечение населения	10,0	0	
Межбюджетные трансферты общего характера	103,0	25,8	25%
Итого расходов:	3744,1	773,6	21%
Раздел 3. РЕЗУЛЬТАТ ИСПОЛНЕНИЯ			
Результат исполнения бюджета (дефицит «-», профицит «+»)		-1014,0	
Раздел 4. ИСТОЧНИКИ			
Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов		773,6	
Таблица №2			
№п/п	Наименование показателя	Численность	Денежное содержание тыс.руб
1	Администрация Куларовского сельского поселения	4	311,7

ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ О ХОДЕ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА ПЕРВОВАГАЙСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПО СОСТОЯНИЮ НА 01.04.2022 ГОДА

Наименование показателя	Уточненный план на год (тыс.рублей)	Исполнено (тыс.рублей)	Таблица №1 % исполнения к году
Раздел 1. ДОХОДЫ			
Налоговые и неналоговые доходы	3876,7	551,2	14%
Безвозмездные поступления	5860,1	1743,5	30%
Итого доходов:	9736,8	2294,7	24%
Раздел 2. РАСХОДЫ			
Общегосударственные расходы	108,0	5,0	5%
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	712,0	43,0	6%
Национальная экономика	1545,0	428,0	28%
Жилищно-коммунальное хозяйство	6491,0	1177,0	18%
Межбюджетные трансферты общего характера	881,0	220,	25%
Итого расходов:	9737,0	1873,0	19%
Раздел 3. РЕЗУЛЬТАТ ИСПОЛНЕНИЯ			
Результат исполнения бюджета (дефицит «-», профицит «+»)		-1743,5	
Раздел 4. ИСТОЧНИКИ			
Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов		1873,6	

Пользователи «Госуслуг» сообщают о взломах

В Вагайском районе участились жалобы жителей на мошенников, которые взломали их личный кабинет на портале «Госуслуги». Уже пострадало около десяти человек и это только те, кто обратился в МФЦ за восстановлением доступа к личному кабинету.

Как это происходит

Мошенники звонят от имени сотрудников безопасности портала и сообщают, что аккаунт пользователя был взломан. Затем они пытаются вытянуть логин и пароль от личного кабинета якобы для предотвращения взлома.

Если схема срабатывает, злоумышленники могут в зависимости от представленных персональных данных в личном кабинете внести ваши сведения с портала в базы данных, которые используют мошенники. А значит, у них будет больше информации, а звонки и письма на вашу почту будут вызывать больше доверия. Например, зная серию и номер паспорта, СНИЛС, ИНН, можно с большей

эффективностью проводить фишинговые атаки. Пользователи будут получать письма якобы от имени «Госуслуг» с данными, которые известны только этому portalу. Таким письмам люди будут больше доверять, переходить по указанным ссылкам и вводить данные банковских карт, тем самым теряя деньги. Мошенники могут оформить кредит, если найдут на «Госуслугах» сканы паспортов или воспользоваться деньгами на банковской карте, если она привязана к аккаунту. После того как сотрудники МФЦ восстанавливали доступ к личному кабинету и проверяли его активность, было выявлено множество запросов в различные ведомства, в том числе и о состоянии пенсионных счетов граждан.

Как защитить свой аккаунт на портале «Госуслуги»

Для защиты аккаунта доста-

ОСТОРОЖНО! МОШЕННИКИ!



точно включить двухфакторную аутентификацию, то есть вход на портал не только по логину и паролю, но и одноразовому СМС-коду. У тех, в чьи аккаунты смогли зайти мошенники, такой защиты не было. И, конечно, не надо сообщать пароли, приходящие на телефон третьим лицам.

Кроме того, нужно использовать сложный пароль — с буквами разного регистра, символами и цифрами. В нем должно быть от восьми знаков. Использовать этот пароль нужно только на «Госуслугах», не устанавливать такой же, например, в соцсетях.

Чтобы свести риски к ми-

нимуму, можно удалять данные банковских карт и сканы документов.

Как включить СМС-подтверждение при входе на портал «Госуслуги»

Для этого необходимо зайти в меню «Настройки и безопасность».

В левом меню выбрать пункт «Вход в систему».

Кликнуть на ссылку «Настроить» в окне с разделом «Вход с подтверждением по SMS».

В появившейся строке ввести пароль от аккаунта и нажать кнопку «Включить».

Теперь на портал нельзя зайти без одноразового СМС-кода, который приходит на телефон пользователя.

Елена АБДУЛЛИНА

(По информации интернет-ресурсов и обращениям граждан)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

06 апреля 2022 г.

с. Вагай

№ 23

О внесении изменения в постановление от 28.02.2018 № 14

1. Приложение №1 к постановлению администрации Вагайского муниципального района от 28.02.2018 № 14 «Об утверждении обязательного перечня отдельных видов товаров, работ, услуг, в отношении которых определяются требования к их потребительским свойствам (в том числе качеству) и иным характеристикам (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), и правил определения требований к закупаемым администрацией Вагайского муниципального района, ее структурными подразделениями, подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями, автономными некоммерческими организациями, муниципальными унитарными предприятиями, Думой Вагайского муниципального района отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)» (в ред. от 07.11.2019 № 100, от 12.03.2021 № 22) изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации, разместить на официальном сайте Вагайского муниципального района в сети Интернет.

И.о. главы района А.А. САФРЫГИН

Полная версия документа размещена на официальном сайте Вагайского муниципального района

ВОДОПРОВОД
под ключ с нашими материалами

прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка

Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)

ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

ТЕПЛИЦЫ усиленные
ПОЛИКАРБОНАТ
Выгодные цены! Доставка!
Тел. 8-912-077-35-53.

У Вас ипотека?
Тогда Вам к нам!

8-904-491-88-33

с. Вагай, ул. Ленина, д. 18

В ТРАНСПОРТНУЮ КОМПАНИЮ
ТРЕБУЕТСЯ:

ВОДИТЕЛЬ
категории С

Трудоустройство ТК РФ
«Белая» з/п

8-982-911-01-93

Предприятию МУП «Ремжилстройсервис» на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:** работник в отдел кадров, водитель автомобиля, стаж работы приветствуется. Оплата согласно штатного расписания. Обращаться по адресу: с. Вагай, ул. Прорабская, 8, телефон 8(34539) 2-35-15.

Коллектив Аксурской СОШ, филиала МАОУ «Дубровинская СОШ» выражает глубокие соболезнования сотрудникам школы Мустаевым Тамиру Наильовичу и Шамилю Наильовичу, а также родным и близким по поводу преждевременной смерти брата **РАМИЛЯ**.

Выражаем свои глубокие соболезнования Бикиной Долье Таштимировне, Мухаметрахимову Зиннуру Таштимировичу в связи с трагической смертью

КАПШАНОВОЙ Марвар Таштимировны.

Смерть родного человека – это большое горе и тяжелое испытание. Скорбим вместе с вами.

Анвар, Венера Гайсины

Руководство и коллектив Тукузской средней школы выражают глубокие соболезнования родным, близким в связи с безвременной кончиной педагога с большой буквы, в прошлом учителя биологии и химии

КУРМАНБАКИЕВОЙ Равили Колбаевны.

Разделяем с вами боль невосполнимой утраты. Ушла из жизни прекрасная мать, бабушка, профессионал своего дела, талантливая женщина. Ее веселый нрав, душевное тепло, красивый голос навсегда останутся в наших сердцах.



Коллектив Второвагайской СОШ от всей души поздравляет ветерана педагогического труда **Мидхата Хисматулловича АЛЬМУХАМЕТОВА** с юбилеем силы и мудрости, с 80-летием доброй и удивительной жизни. Желаем светлых и счастливых воспоминаний из прошлых лет, веселых и радостных моментов в настоящей жизни, крепкого здоровья и стабильного благополучия на будущее.

Подумать только... Восемьдесят лет!**Огромный опыт, а воспоминания****За эти годы словно солнца свет...****Да... У них приятных дней очарование...****Умны вы были всегда и везде,****А в жизни была масса приключений.****Ваш труд мы очень ценим, не забудем.****Он – стоящий пример для поколений.****Конечно, вам здоровья пожелаем,****Радости искорки в глазах ваших мечтаем****Увидеть и безмерно уважаем!**

13 апреля отмечает 75-летие наш дорогой отец и дедушка **Владимир Петрович КРИВАНКОВ**. Поздравляем с юбилеем! Пусть каждый новый день приносит как можно больше ярких эмоций, пусть радость льется через край, а счастье не знает предела. Пусть здоровье не подводит, и близкие тебе люди всегда находятся рядом.

У тебя сегодня юбилей,**В этот яркий и веселый праздник****От семьи, от внуков и детей****Много слов прими душевных, разных.****Мы желаем в жизни не болеть,****Оставаться бодрым на все годы,****И с улыбкой в новый день смотреть,****Чтобы он принес отличную погоду.****С пожеланиями, ДЕТИ и ВНУКИ**

Поздравляем дорогого сына, брата **Мусу Ильясовича МАННЯПОВА** с днем рождения!

Сегодня тебе исполнилось 10 лет, ты уже взрослый и умный мальчик.

Желаем прекрасной, веселой школьной жизни! Пусть тебя всегда окружают верные друзья, постоянно везет в учебе и спорте, папа с мамой радуются школьным успехам, а учителя хвалят!

Расти благородным и смелым, здоровым и крепким, защищай добро и смело иди вперед!

С наилучшими пожеланиями, мама **ИЛЬСИЯР**, папа **ИЛЬЯС**, брат **ХАКИМ**, сестры **ИЛЬВИНА**, **РАУШАНИЯ**, **РУФИНА**, дядя **ВОВА**, племянница **КРИСТИНА**

Администрация, совет ветеранов Фатеевского сельского поселения поздравляют апрельских именинников пенсионеров:

ХУЧАШЕВА Альберта Измаиловича,
ПРОСТАКИШИНА Александра Николаевича,
ЛАМБИНА Михаила Александровича,
ПОПОВУ Людмилу Яковлевну,
БАБУШКИНУ Надежду Константиновну,
КОБЕЛЕВУ Фаину Степановну,
ВОЛОБУЕВУ Ольгу Николаевну,
КУРТКИНУ Гульсум Хазановну,
ТРОЕГУБОВА Федора Геннадьевича,
ГЕРМАНЮК Елену Александровну,
СОЗОНОВА Николая Геннадьевича.

Время нашей жизни календарь листает,**Снова за закатом движется рассвет,****Пусть же этот праздник вам прибавит****Много долгих и счастливых лет.****Пусть этот день запомнится надолго,****Запомнятся все теплые слова,****Большого счастья, крепкого здоровья****Желаем мы на долгие года!**

Администрация, депутаты Думы, советы ветеранов Шестовского сельского поселения искренне поздравляют апрельских юбиляров:

ЗАБИРОВУ Асию Сагадовну – с 80-летием,**МАЛЮГИНА Николая Григорьевича – с 70-летием,****МИЛЮКОВУ Галину Ивановну – с 70-летием,****ПЛЕСОВСКИХ Валерия Александровича – с 70-летием,****ГЕЙНЦ Марию Федоровну – с 60-летием,****и именинников с днем рождения:****БИКТИМИРОВУ Алсу Салимовну,****ИМАНГУЛОВУ Фанию Абдулнафиковну,****КАПШАНОВА Зинатуллу Сибгатулловича,****КАШУБА Веру Андреевну,****МАЛЮГИНУ Надежду Владимировну,****ПОПОВУ Анну Александровну,****ПОПОВУ Галину Петровну,****САБИТОВУ Маннуру Фаслетдиновну,****ФАТХУЛЛИНА Саки Абдулазисовича,****ШАМСУТДИНОВУ Тимирбигу Таштимировну.****Желаем столько же прожить****И о печалях позабыть.****Прекрасных, светлых, мирных дней****Мы Вам желаем в этот день!****Пусть годы медленней текут,****Пусть внуки радость вам несут****А вот и главный наш завет –****Прожить счастливо до ста лет.**

Утерянный аттестат на имя Сотникова Андрея Сергеевича, выданный Шестовской средней школой в 1986 г., **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

Информация ГИБДД



С целью предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков, использующих самокаты, велосипеды и другие современные средства индивидуальной мобильности, с 04 по 17 апреля 2022 года в Тюмен-

ской области проводится профилактическое мероприятие #ДетиНаДороге. В рамках мероприятия организована профилактическая работа с юными велосипедистами, водителями мотоциклов, мопедов и современных средств индивидуальной мобильности: монокопелес, гироскутеров, электросамокатов и т.д. В образовательных организациях организована разъяснительная работа о недопустимости приобретения

#ДетиНаДороге

детям скутеров и мотоциклов.

Совместно с отрядами ЮИД, представителями активной молодежи и общественности, а также при участии школьников, воспитанников детских садов и родителей запланировано проведение комплекса пропагандистских и профилактических акций.

Задача родителей, педагогов, автоинспекторов – обеспечить дорожную безопасность для юных участников движения.

ОГИБДД МО МВД России «Тобольский»

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, корректора – 23-4-56.

e-mail: vagayst@mail.ru

6+

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор **И. И. Гайсин.**

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 11.04.2022 г. Тираж 1644. Заказ 825. Объем – 1 печатный лист. Индекс 54333.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.